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Στα τέλη Μαΐου και στις αρχές Ιουνίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από ασταθή και

δροσερό για την εποχή καιρό. Προβλέπεται σημαντική βροχόπτωση σε πολλά μέρη της χώρας, βελτιώνοντας τα

αποθέματα υγρασίας στα ανώτερα στρώματα του εδάφους και τις συνθήκες για τη βλάστηση των ανοιξιάτικων

καλλιεργειών. Η αναμενόμενη βροχόπτωση στα τέλη Μαΐου και στις αρχές Ιουνίου θα αποδειχθεί πολύ αργά για

μέρος των σταχτών σιταριού σε ορισμένες περιοχές της Ανατολικής Βουλγαρίας (Προβάντια, Σάμπλα, Ντ.

Τσίφλικ, Κάρνομπατ), όπου τα στάδια της ανθοφορίας, άνθισης, γονιμοποίησης και σχηματισμού του κόκκου

συνέβησαν υπό ένα βαθαίνων έλλειμμα υγρασίας του εδάφους. Σε ορισμένες ανατολικές περιοχές, οι πρόωρα

κιτρινισμένες σταχτές σιταριού, με κακώς κοκκοφορώντες στάχυες, δεν θα συγκομιστούν.



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

2 / 2

Κατά την επόμενη περίοδο, στα υψίπεδα, οι χειμερινές δημητριακές καλλιέργειες θα βρίσκονται στο στάδιο

πλήρωσης του κόκκου. Στις πεδινές περιοχές, το σιτάρι θα βρίσκεται στο στάδιο γάλακτος. Η κριθάρι θα

βρίσκεται στο στάδιο γάλακτος και, στο τέλος της περιόδου, θα αρχίσει τη μετάβαση στο κηρώδες στάδιο. Η

ελαιοκράμβη θα βρίσκεται στο στάδιο ωρίμανσης. Κατά την περίοδο, ο καλαμπόκι και ο ηλίανθος θα βρίσκονται

στο στάδιο σχηματισμού φύλλων. Σε ηλίανθο σπαρμένο εντός των αγροτεχνικών προθεσμιών, θα παρατηρηθεί

ο σχηματισμός της ταξιανθίας.

Ο προβλεπόμενος δροσερός καιρός με συχνή βροχόπτωση κατά την περίοδο θα δημιουργήσει συνθήκες για

αύξηση της πίεσης μόλυνσης από ορισμένους μυκητιακούς παθογόνους – κακή τάφρο στα αμπέλια και τις

λαχανικές καλλιέργειες, καθυστερημένη καφέ σήψη σε ύστερες ποικιλίες κερασιών, τζίγγρα στα ωοειδή

καρποφόρα είδη, κ.λπ. Στις αρχές Ιουνίου, ο έλεγχος ενός από τους πιο επικίνδυνους εχθρούς στα οπωροφόρα

– του σκώρου – δεν πρέπει να υποτιμηθεί. Συνθήκες για την εκτέλεση ψεκασμών φυτοπροστασίας θα υπάρχουν

στα μέσα της πρώτης δεκαήμερης του Ιουνίου.

 

Πηγή: NIMH


